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Procès-verbal de la 91e assemblée des délégués de l'ASQS du 15 avril 2023, 
dans la salle de sport de quilles Allmend, Lucerne 

 
Ordre du jour 
1. Accueil par le président central 
2. Constitution de l'AD 
3. Élection des scrutateurs 
4. Communications 
5. Approbation du protocole et des rapports annuels 
6. Présentation des comptes 2022 ASQS et CDC 
7. Rapport de la commission de vérification des comptes 
8. Approbation des comptes annuels ASQS / CDC et décharge des organes administratifs 
9. Budget 2023 
10. Fixation des cotisations des membres 
11. Élections, démissions 

a. Président central 
b. Caissier 
c. Président sportif 
d. les autres membres du comité central 
e. les autres membres de la Commission sportive 
f. Président de la CDC 
g. Président de la commission des journaux 
h. Membre de la commission sportive 
i. Membres de la CDC 
j. Membres de la commission des journaux 
k. Commission de vérification des comptes et organe de contrôle 
l. Président de la commission de recours 
m. Guide du livre d'or 
n. Enseigne 

12. Attribution du championnat suisse par canton 2024 
13. Attribution de l'assemblée des délégués 2024 
14. Traitement des demandes soumises 
15. Honneurs 
16. Divers 

 

1. Accueil par le président central 
 

Le président central Daniel Mühlemann accueille à 10h les membres d'honneur, les membres des commissions, 
les délégués et les invités présents. 
C'est un grand honneur pour lui de présider l'assemblée des délégués de l'ASQS et il remercie déjà ici ses 
camarades de la sous-associations Ob-Nidwald qui ont pris en charge l'organisation de l'assemblée des délégués 
de cette année. 
 

Daniel Mühlemann adresse un message de bienvenue particulier aux invités d'honneur de l'AD d'aujourd'hui. Il 
s'agit de : Horst Salutt, président de la NBN et président d'honneur de l'ASQS, Jürg Soltermann (président de 
l'Association Suisse des Quilleurs Libres) et Felix Haymoz (USSC, directeur de la CT Quilles). 
 

Se sont excusés : Res Schmid (directeur de l'éducation du canton de Nidwald) Lea Müller (conseillère l’Association 
Olympic Swiss), Pirmin Kunz (propriétaire de kegelbahntechnik.ch), Lilly Galliker (FSSE Quilles, présidente), Erich 
Pfister (Herakles Buchhaltungen GmbH), Jenny Waldvogel (Waldvogel Treuhand, organe de contrôle externe). 
 

Le président central salue chaleureusement les membres d'honneur ASQS suivants : Doris Abrecht, Ueli Dierauer, 
Beat Freiburghaus, Binia Giger, Robert Heimo, Walter Jurt, Claudia Küng, Flora Locher, Bernard Schwägli, René 
Steiger, Theo Ziebold. 
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Se sont excusés : Yvonne Bachmann, Charles Bachmann, Peter Blum, Heidy Boss, Alice Eberle, Niklaus Küng, 
Heinz Ruf, Walter Scheibler, Jacques Schlup, Bruno Wyss. 
 

Les jubilaires suivants, qui sont fidèles à l'ASQS depuis 50 ans déjà, sont spécialement salués et seront honorés 
ultérieurement : Elisabeth Achermann (BS), Eduard Achermann (BL), Johann Georg Studer (BL), Heinz 
Anderhalden (ONW), Walter Gasser (ONW), Alois Ming (ONW), Alfred Kulpi (SG). 
 

Se sont excusés : Heinrich Richner (AG), Heinz Süess (AG), Gerhard Müller (BL), Urs Schmid (BL), Armin Rösch 
(BE), Gilbert Bielmann (FR), Karl Schneider (FL), Alice Eberle (SG), Hans Roner (UR). Le cadeau sera envoyé à 
ces jubilaires avec une carte signée par tous. 
 

Daniel Mühlemann remercie chaleureusement les membres qui sont fidèles à l'ASQS depuis 25 ans déjà et leur 
souhaite beaucoup de plaisir dans la pratique du sport de quilles. 
 

De plus, le président central est très heureux d'accueillir deux représentants de Swiss Bowling, le président Xavier 
Ecoffey ainsi que le président sportif Luciano Fiorani. 
 

S'est également excusé : Marcel Büsser (réviseur ASQS). 
 

Ensuite, un salut à notre drapeau central, aux membres du comité central, aux membres de la commission sportive, 
aux membres de la commission du journal, à la commission de vérification des comptes de l'ASQS, aux 
représentants de l'association des seniors suisses, à tous les délégués et fonctionnaires des sous-associations, 
ainsi qu'à tous les invités. 
 

Malheureusement, l'année dernière aussi, des camarades nous ont quittés pour toujours. Le président central lit le 
tableau des morts et présente ses plus sincères condoléances aux familles au nom de l'ASQS. En mémoire des 
défunts, l'assemblée se lève pour une minute de silence sur fond musical "Ich hatt’ einen Kameraden" (Le Bon 
Compagnon). 
 
Daniel Mühlemann cède la parole à Adrian Banz, président de l'Ass. Ob-/Nidwald. 
Adrian Banz salue chaleureusement les personnes présentes au nom de la sous-associations Ob-/Nidwald. Après 
la version en ligne 2021 préparée par sa sous-associations, il est d'autant plus heureux de pouvoir saluer 
physiquement les membres et de les guider à travers cette journée. Il mentionne les médailles manquantes du 
championnat suisse par canton 2022, qui sont enfin arrivées. Il est très heureux de pouvoir tenir sa promesse et de 
remettre les médailles bien méritées à l'issue de l'AD. Adrian remercie Sabino et son équipe pour l'accueil et 
souhaite aux personnes présentes un bon déroulement de l'AD et un agréable séjour. 
 

La parole est ensuite donnée à Jürg Soltermann, président de l'Association suisse des quilleurs libres (ASQL). 
Jürg Soltermann remercie pour l'invitation et souligne que c'est un honneur pour lui de pouvoir adresser quelques 
mots à l'assemblée. Il se réjouit que l'assemblée des délégués ait lieu à Lucerne, car la salle de sport de quilles a 
justement besoin de ce genre d'événements. Depuis des années, il parle de recrutement de membres et regrette 
que tout le monde ne tire pas à la même corde. Une fois de plus, il appelle les personnes présentes à faire de la 
publicité pour le sport de quilles et à chercher de nouveaux membres. Il mentionne la LUGA (Foire commerciale de 
Lucerne) qui aura lieu prochainement et se réjouit que l'ASQS, tout comme l’ASQL, soutienne cet événement. Jürg 
Soltermann prendra la parole pour la dernière fois lors d'une assemblée des délégués, car il ne se représentera 
pas l'année prochaine au poste de président de l’ASQL. Pour finir, il souhaite à l'assemblée un bon déroulement 
de l'AD et la remercie chaleureusement. 
 

Le président central donne la parole à Felix Haymoz, président de la CT des joueurs de quilles des chemins de fer 
suisses (USSC). 
Felix Haymoz remercie pour l'invitation et adresse également ses remerciements aux organisateurs de l'ass. Ob-
/Nidwald. Il transmet les meilleures salutations de la fédération des joueurs de quilles des chemins de fer. Il pratique 
lui-même ce sport depuis plus de quarante ans et a également été membre de l'ASQL et de l'ASQS pendant un 
certain temps. Il souligne que sans jeux de quilles, rien ne va plus dans ce sport. Sans eau, aucune racine ne peut 
pousser et donner des rendements. Les racines, ce sont les quilleurs et les quilleuses et sans eux, il n'y aurait pas 
d'association. A la fin de son discours, Felix Haymoz remet une bouteille « d'eau de source » au président central. 
 

En tant que dernier intervenant, Daniel Mühlemann demande à Luciano Fiorani de Swiss Bowling d'adresser 
quelques mots à l'assemblée. 
Luciano Fiorani remercie Daniel de lui avoir laissé le temps de présenter brièvement son association. Il présente le 
président, Xavier Ecoffey. Le comité directeur compte actuellement 6 personnes, dont une femme. Il manque 
encore un vice-président. Cette fonction est assurée par quelqu'un par intérim et Luciano espère que cette personne 
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sera également élue en septembre. Il explique que Swiss Bowling se compose de 10 sections avec environ 600 
membres. Les tournois nationaux et internationaux peuvent être organisés aussi bien par les clubs que par les 
sections. Swiss Bowling présente une équipe nationale appelée "Team Suisse". Celle-ci se prépare actuellement 
pour les championnats d'Europe à Wittelsheim en France. Luciano souligne qu'il est fier de pouvoir y représenter 
le sport de quilles suisse. Tout comme l'ASQS, Swiss Bowling souffre de la diminution de ses membres. Pour finir, 
Luciano souhaite aux personnes présentes le meilleur et "Gut Holz" pour l'avenir. 
 

Comme tous les orateurs précédents, Luciano Fiorani reçoit un cadeau Kägi en guise de présent de la part de 
Daniel Mühlemann. 
 

Les salutations et les discours étant terminés, le président central déclare la 91e AD ouverte. 
 
Le président central explique que l'invitation avec l'ordre du jour de l'AD d'aujourd'hui a été publiée dans notre 
organe associatif n° 3, en ligne. Tous les documents ont été envoyés par courriel aux présidents des sous-
association et ont pu être téléchargés sur notre site Internet. 
Il constate que l'assemblée des délégués a été convoquée en bonne et due forme et dans les délais, conformément 
à l'art. 13.3 des statuts. L'AD peut donc valablement délibérer et aucune modification n'est demandée concernant 
les points à l'ordre du jour. Les délégués confirment qu'ils sont tous en possession du matériel de vote. 
 

Pour que l'AD puisse se dérouler rapidement, Daniel Mühlemann demande que les interventions soient brèves et 
objectives. Les votes sont toujours prononcés au micro depuis le pupitre. Il mentionne également que l'ensemble 
de l'AD est enregistré sur vidéo et qu'en cas de désaccord, l'enregistrement sera utilisé pour la rédaction du procès-
verbal. 
 

2. Constitution de l'AD 
 

Daniel Mühlemann informe que la sous-association Valais ainsi que Swiss Ninepin Bowling Classic se sont 
excusées pour l'AD. L’association Jurassienne est malheureusement absente sans s'être excusée. Selon la liste 
de présence, 42 délégués sont présents. Les votes valides sont soit oui soit non, mais pas les abstentions. La 
majorité absolue et la majorité des 2/3 (pour les modifications des statuts et des règlements sportifs) peuvent 
changer, car elles dépendent du nombre de voix exprimées et valides. Selon l'art. 12.1, la majorité absolue des 
voix exprimées s'applique à tous les votes et élections. Selon l'art. 12.4, en cas d'égalité des voix, la voix du 
président central ou du président du jour est prépondérante, sauf pour les élections. Selon l'art. 12.7 des statuts, la 
représentation d'une association par une autre n'est pas autorisée et les membres du CC n'ont pas le droit de vote 
selon l'art. 12.3 des statuts. 
 

3. Election des scrutateurs 
 

Les personnes suivantes sont proposées comme scrutateurs : Stefan Kocsis, Anton Eberhard et Heinz Jakob. Cette 
proposition est approuvée à l'unanimité. 
 

4. Messages 
 

Malheureusement, cette année encore, aucune candidature n'a été reçue en réponse à l'appel à candidatures pour 
la vice-présidence. Daniel Mühlemann souligne que ce poste est un élément important et central au sein du comité 
central. En plus de remplacer le président central en cas d'absence, il y a d'autres activités importantes et 
intéressantes. Cette année, le comité central recherche activement des candidats potentiels. 
 

Le président central informe en outre qu'il a reçu la démission de Rolf Lippuner en tant que réviseur. Ce poste sera 
également mis au concours pour l'AD 2024. 
De plus, il faut également trouver un nouveau président/une nouvelle présidente de la commission de recours pour 
l'AD 2024, car Binia Giger devra quitter ce poste si elle est élue au comité central comme prévu. 
 

5. Approbation des rapports annuels 
 

Daniel Mühlemann informe que les rapports annuels du président, du président sportif et du président du journal 
ont été publiés dans les numéros 1 à 3 de notre organe de l'association. Aucune objection n'a été reçue dans le 
délai statutaire de 3 semaines et les rapports annuels sont donc approuvés. 
 

6. Présentation des comptes annuels 2022 de l'ASQS et de la CDC 
 

Marco Wanner commence son rapport par le compte de résultats. En 2022, un petit bénéfice d'un peu plus de 300 
Fr. a pu être enregistré. Celui-ci se compose d'un produit de 100'650 Fr. et d'une dépense de 100'350 Fr. 
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Les taxes de championnat étaient budgétées à 11’300 Fr. Mais en raison d'un nombre de participants nettement 
inférieur, seuls 8’150 Fr. ont été encaissés. En ce qui concerne les annonces de compétitions, il y a eu 660 Fr. de 
moins de recettes que prévu au budget, car les championnats comptaient en partie pour deux ou trois sous-
associations, selon le trésorier. De ce fait, moins d'annonces ont été publiées. Selon Marco Wanner, les sources 
de revenus sont les cotisations des membres, les taxes de championnat et le parrainage. Ce dernier a cependant 
encore un grand potentiel de développement. 
Les dépenses pour la formation et le sport de compétition ont été nettement inférieures à celles prévues au budget. 
Le trésorier avertit qu'il faut à nouveau proposer plus de cours de quilles. Swiss Olympic exige que l'ASQS se 
présente plus souvent au public. 
Des écarts plus importants dans le budget ont été constatés pour le championnat suisse par canton et le 
championnat suisse des clubs. L'entreprise Faude et Huegenin n'a pas livré les médailles. Pour cette raison, la 
facture n'a pas été payée. Les chiffres seront revus à la hausse dans la prochaine facture. Selon Marco, on n'a pas 
non plus fait de provisions, car on ne savait pas si les médailles seraient encore livrées. 
Les frais de déplacement et de réunion ont été inférieurs d'environ 2’000 Fr. au budget. Certaines réunions du CC 
se sont déroulées en ligne, les coûts ont donc été nettement inférieurs. 
Il n'y a pas de remarques de l'assemblée concernant la caisse. 
Le caissier peut aussi annoncer des nouvelles réjouissantes de la CDC. En raison de la dissolution d'anciennes 
séries de cartes-couronnes, un bénéfice de plus de 24'000 Fr. a pu être réalisé, qui sera transféré dans le fonds 
sportif. 
Les comptes de la CDC ne suscitent pas non plus de remarques de la part de l'assemblée. 
 

7. Rapport de la commission de vérification des comptes 
 

Les comptes annuels ont été examinés de près par nos réviseurs internes, Marcel Büsser et Stefan Kocsis, ainsi 
que par Madame Jenny Waldvogel de Waldvogel Treuhand. Marco Wanner attire l'attention sur le rapport des 
réviseurs dans le livret de l'AD et renonce à le lire. Comme il n'y a pas de questions concernant la révision, le 
trésorier donne la parole à Walter Jurt pour qu'il donne la décharge. 
 

8. Approbation des comptes annuels de l'ASQS et de la CDC / décharge des organes 
administratifs 
 

Walter Jurt dit que c'est un honneur pour lui de diriger ce point de l'ordre du jour. Il est très heureux que l'ASQS 
soit en bonne santé financière et souligne que c'est un plaisir de travailler ainsi. Les comptes sont acceptés à 
l'unanimité en levant les cartes de vote et sont remerciés par des applaudissements. Walter remercie le comité 
directeur pour le travail accompli. 
 

9. Budget 2023 
 

Marco Wanner explique que du côté des recettes, les cotisations des membres ont été budgétées à 1’000 Fr. de 
moins, car le nombre de membres est en baisse constante. Le nombre de participants aux championnats est 
également en baisse, c'est pourquoi 3’300 Fr. de recettes en moins ont été budgétés par rapport à l'année 
précédente. La part de bénéfice de la CDC est due aux cartes-couronnes non utilisées et a été budgétée à 15’000 
Fr. Les autres chiffres du budget sont pour la plupart inchangés par rapport à l'année précédente. On s'attend à 
une perte totale de presque 15’000 Fr. A la demande de Marco, l'assemblée ne pose aucune question sur le budget. 
Le trésorier demande l'approbation du budget, qui est accepté sans opposition. 
 

10. Fixation des cotisations des membres 
 

Le président explique qu'aucune augmentation de la cotisation n'est prévue dans le domaine sportif. Il donne la 
parole à Michael Giger, qui s'exprime sur la demande d'adaptation de l'abonnement au journal. 
 

Michael explique que le déficit de la facture du journal augmente d'année en année. En 2021, il était d'environ 3’500 
Fr., en 2022, il était déjà proche de 6’000 Fr. et pour cette année, un déficit de 7’200 Fr. a été budgétisé. Malgré 
les économies et la réduction du nombre de pages de 230 à 190, les coûts ont massivement augmenté en raison 
de la hausse des coûts du papier et de l'énergie. Pour ces raisons, la contribution à l'abonnement au journal doit 
être augmentée. A partir de 2024, l'abonnement imprimé coûtera 50 Fr. et l'abonnement en ligne 20 Fr. La cotisation 
de membre reste à 25 Fr. 
Comme il n'y a pas de questions de l'assemblée, Michael Giger fait voter. La proposition est approuvée avec deux 
voix contre. 
 

11. Elections, démissions 



Procès-verbal de la 91e assemblée des délégués de l'ASQS du 15 avril 2023 
 

Page 5/8 

 

Association suisse des quilleurs sportifs ASQS 

 

 

a) Président central 
Le président central donne la parole au trésorier Marco Wanner, qui procède à l'élection. Marco demande à 
l'assemblée de confirmer l'élection de Daniel Mühlemann en levant les cartes de vote. 
Cette élection se fait à l'unanimité et Daniel Mühlemann remercie chaleureusement pour la confiance placée en lui. 
 
 

 

b) Caissier 
Pour le poste de trésorier, Marco Wanner se tient toujours à disposition. Marco est également élu à l'unanimité par 
l'assemblée. 
 

c) Président sportif 
Le président central explique qu'il est heureux que Jan Fritsch se présente pour deux années supplémentaires au 
poste de président sportif. 
Cette élection est également unanime et Daniel Mühlemann félicite chaleureusement Jan. 
 

d) les autres membres du comité central 
Tant la secrétaire de séance que Michael Giger en tant que président de la commission du journal sont réélus à 
l'unanimité. 
 

e) les autres membres de la Commission sportive 
Cornelia Patzen, Beat Freiburghaus, Ivo Meier, Roger Fuchs et Ueli Dierauer sont également réélus à l'unanimité. 
 

f) Président de la CDC 
Daniel Mühlemann mentionne qu'une candidature tardive de Binia Giger a été reçue pour ce poste. 
Cette élection est également unanime et le président central souhaite la bienvenue à Binia au sein du comité 
central. 
 

g) Président de la commission du journal 
Ce choix a déjà été fait au point d). 
 

h) Nouveau membre de la Commission sportive 
Daniel Mühlemann est très heureux d'apprendre que Heinz Jakob, de la sous-associations de Saint-Gall, s'est porté 
volontaire pour devenir membre de la Commission sportive. 
Heinz est également élu sans opposition et le président central le félicite chaleureusement pour son élection. 
 

i) Membres de la CDC 
Silvia Steffen (responsable de l'encaissement des cartes-couronnes), Michael Giger (représentant du président 
central), Marco Wanner (caissier central) et Jan Fritsch (président sportif) siègent à la CDC. Ces personnes sont 
élues in globo et à l'unanimité. 
j) Membres de la commission des journaux 
Les membres de la commission du journal sont René Steiger (rédacteur), Anton Eberhard (annonces de 
compétitions), Ursula Baumann (mutations), Michael Giger (gestion des annonces) et le président central Daniel 
Mühlemann. Ces personnes sont également élues à l'unanimité. 
 

k) Commission de vérification des comptes et organe de contrôle 
Les personnes mentionnées ci-dessous sont élues à l'unanimité par l'assemblée. 
L'organe de contrôle externe est Treuhand Waldvogel, Madame Jenny Waldvogel. Le 1er vérificateur est Marcel 
Büsser et le 2e vérificateur est Markus Kocsis. Le poste de 3e réviseur est vacant et sera mis au concours l'année 
prochaine. 
 

l) Président de la commission de recours 
Le poste de président de la commission de recours est vacant. Le président central explique que ce poste sera 
occupé ad intérim par René Steiger de la sous-associations Vaud. 
 

Conformément aux statuts, les membres de la commission de recours sont les présidents cantonaux d'une région. 
Pour les deux prochaines années, il s'agit des présidents de la région 1, des sous-associations de Genève, du 
Valais, de Vaud, de Fribourg, de Soleure et de Berne. Cette élection se fait également à l'unanimité. 
 

m) Guide du livre d'or 
Binia Giger se tient à disposition pour ce poste. Elle est réélue à l'unanimité par l'assemblée et Daniel Mühlemann 
remercie chaleureusement Binia pour sa volonté de continuer à exercer cette fonction. 
 

n) Enseigne 
Pour finir, le président central demande de lever les cartes de vote pour Ruedi Bleiker comme porte-drapeau. Cette 
élection est également approuvée à l'unanimité. 
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L'assemblée se dirige vers une pause de 15 minutes. 

 
12. Attribution du championnat suisse par canton 2024 
 

Une candidature a été déposée par l'association des Grisons pour l'organisation du championnat suisse par canton 
en 2024. Daniel Mühlemann demande si un représentant de la sous-associations souhaite s'exprimer sur cette 
candidature. Comme ce n'est pas le cas, le président central fait voter. L'élection se fait à l'unanimité. 
 

13. Attribution de l'assemblée des délégués 2024 / 2025 
 

Le président central explique qu'aucune candidature n'a été reçue jusqu'à présent pour l'AD 2024 / 2025. Il 
demande à l'assemblée s'il y a une candidature spontanée pour cela. Comme ce n'est pas le cas, Daniel mentionne 
qu'il a déjà parlé au préalable avec Heinz Jakob, le président de l'association saint-galloise. Comme aucune sous-
association ne s'est encore portée candidate pour 2025, l'ass. de St-Gall se mettrait à disposition pour l'organisation 
de 2024. Le vote a lieu à l'unanimité et sous les applaudissements. Le président central annonce que l'AD aura lieu 
le 13 avril 2024 à Kirchberg, au restaurant Toggenburgerhof. Pour 2025, l'organisation de l'assemblée des délégués 
sera à nouveau mise au concours. 
 

14. Traitement des demandes soumises 
 

Daniel Mühlemann demande l'indulgence de ne pas lire les différentes propositions. Il part du principe que chaque 
sous-associations s'en est occupée au préalable. Il explique qu'il demande aux participants de s'exprimer sur 
chaque proposition. S'il y a des demandes de prise de parole, elles seront faites. Si ce n'est pas le cas, on vote 
directement sur la proposition. 
 

1. Proposition du comité central de l'ASQS pour adapter l'article 5.1 existant dans les statuts 
(Article sur la formation des associations régionales) 
 

Personne ne demande la parole sur cette proposition. Elle est adoptée à l'unanimité. 
 

2. Proposition du comité central de l'ASQS pour adapter l'article 12.5 existant dans les statuts 
(Article sur le nombre de délégués par sous-associations ou associations régionales) 
 

Aucune demande de parole. Adopté à l'unanimité. 
 

3. Proposition du comité central de l'ASQS d'introduire de nouveaux articles "Commission des 
athlètes" dans les statuts 
Swiss Olympic exige que chaque fédération sportive nationale dispose d'une commission des athlètes d'ici 
fin 2025. Daniel Mühlemann recommande d'accepter cette demande si nous voulons continuer à recevoir 
des subventions de Swiss Olympic. 
 

Cette proposition est également approuvée à l'unanimité. 
 

4. Proposition du comité central de l'ASQS d'inclure un nouvel article "Protection des données" dans 
les statuts 
Début mars, le président central a participé à un cours d'une demi-journée sur la protection des données 
chez Swiss Olympic. Il y a été informé de la loi sur la protection des données qui entrera en vigueur le 1er 
septembre 2023. Daniel recommande également à l'assemblée d'approuver cette proposition. 
 

Cette proposition est également adoptée sans opposition. 
 

5. Proposition du comité central de l'ASQS pour adapter l'article 3.6 existant (Statut éthique et dopage) 
dans les statuts 
En tant que membre de Swiss Olympic, nous sommes obligés d'inclure le statut éthique dans nos statuts. 
Daniel Mühlemann explique qu'en règle générale, une partie de l'argent de Swiss Olympic a été transférée 
à chaque fois jusqu'à fin février. Jusqu'à présent, aucun argent n'a été versé. Dès que nos statuts 
concernant l'éthique seront mis à jour et déposés, l'argent arrivera. 
Le président central recommande d'adopter également cette motion. 
 

Là encore, l'assemblée ne demande pas la parole et la proposition est adoptée à l'unanimité. 
 

6. Proposition de la CDC concernant l'invalidation de la série de cartes-couronnes 10 d'une valeur de 
10 francs, ainsi que de la série 3 d'une valeur de 20 francs. 
En raison de problèmes de santé, Walter Scheibler n'est plus en mesure d'assumer la fonction de président 
de la CDC. C'est pour cette raison que Michael Giger a repris ce poste par intérim depuis fin avril de l'année 
dernière. 
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Michael explique qu'une partie des cartes-couronnes de la série 10 d'une valeur de 10 Fr. et de la série 3 
d'une valeur de 20 Fr. ont été imprimées ultérieurement avec la date d'expiration du 31 décembre 2024. Il 
existe encore des cartes-couronnes des mêmes séries sans date d'expiration. En acceptant cette 
invalidation, toutes les cartes-couronnes sans date d'expiration jamais émises par la CDC ne seront plus 
valables à partir de 2025. 
 

Comme il n'y a pas de questions de l'assemblée sur cette proposition, elle est mise au vote et adoptée à 
l'unanimité. 

 

7. Proposition de la Commission sportive d'introduire un huitième de finale lors de la finale de la 
Coupe individuelle ASQS 
Jan Fritsch explique que l'équipe "Hallo Zukunft" a élaboré cette proposition et que la Commission 
sportive l'a jugée bonne. Pour rendre la finale de la Coupe individuelle ASQS plus intéressante, il faut 
introduire un huitième de finale supplémentaire. 
 

La proposition est acceptée avec une voix contre. Markus Kocsis fait remarquer que la finale de la coupe 
individuelle sera déjà jouée en 2023 selon le nouveau mode. 

 

15. Honneurs 
 

Daniel Mühlemann cède la parole au Président sportif. 
 

Jan a le grand honneur d'honorer un membre émérite du comité central et de la commission sportive. Hans 
Matzinger a pu acquérir une grande expérience en occupant différents postes dans sa jeunesse et a été président 
de l'ass. Schaffhouse pendant de nombreuses années. Lors de l'assemblée des délégués de 2013, Hans a été élu 
vice-président de la commission sportive et donc également du comité central. Pendant 10 ans, Hans a organisé 
avec beaucoup de passion et d'engagement les championnats suisses ainsi que les championnats suisses des 
clubs et était également responsable des CHSI seniors. Jan remercie chaleureusement Hans et lui remet un cadeau 
et un bouquet de fleurs en guise d'adieu. Il est nommé membre d'honneur pour ses longues années de travail. 
Visiblement ému, Hans remercie pour la confiance qui lui a été accordée et pour l'honneur qui lui a été fait. Il 
souligne qu'il aime pratiquer le sport de quilles et remet son gilet ASQS à son successeur à la Commission sportive, 
Heinz Jakob. 
 

Michael Giger regrette que Walter Scheibler ne puisse pas être présent en raison de ses problèmes de santé. 
Walter Scheibler a fêté son 90e anniversaire en janvier et il était prévu qu'il se retire à l'AD 2023. Lors de l'assemblée 
des délégués de 1977 à Herrliberg, Walter a été élu vice-président de la CDC. Après 15 ans, lorsque Ernst Leu a 
démissionné de son poste de président, il a été élu pour lui succéder. En 2004, il a été honoré pour ses 50 ans 
d'adhésion et lors de l'AD 2006, il a été nommé membre d'honneur. Il a également fait partie du comité 
d'organisation de la fête d'anniversaire des 75 ans de l'ASQS. Michael Giger offrira encore un cadeau à Walter 
Scheibler. Il demande à l'assemblée de garder un bon souvenir de Walter Scheibler. 
 

Hans Matzinger prend à nouveau la parole. Il mentionne que malgré sa démission, il restera à disposition pour 
l'impression et l'envoi des timbres web ASQS. Les timbres peuvent être commandés comme d'habitude auprès de 
lui à l'adresse électronique connue de l'ASQS. 
 

Vient maintenant le moment de prendre congé de Rolf Lippuner. Daniel Mühlemann mentionne que Rolf a été élu 
réviseur à Thayngen en 2014. Il remercie chaleureusement Rolf pour son travail pendant toutes ces années et lui 
offre un petit cadeau d'adieu. 
 

Pour terminer les hommages, le président central demande aux vétérans présents de s'avancer. Daniel Mühlemann 
félicite personnellement chacun d'entre eux, les remercie pour leurs 50 ans de fidélité à l'ASQS et remet à chaque 
jubilaire un cadeau. L'ensemble du comité central les félicite en leur serrant chaleureusement la main. 
 

16. Divers 
 

Le président central mentionne que les livres d'or pré-commandés peuvent être retirés chez Binia Giger. Il reste 
également des livres des années 2019, 2017 et 2014. Ils seront distribués à un prix réduit. 
 

Jan Fritsch prend la parole et remercie tout d'abord l’association de Bâle-Ville de pouvoir organiser dès cette année 
la Coupe individuelle selon le nouveau mode. Par ailleurs, Jan mentionne que le Prix des joueries par canton peut 
être payé au moyen de Twint. 
 

Ensuite, une information de Michael Giger, sur l'impression de nouvelles cartes-couronnes. Les cartes-couronnes 
devraient être imprimées d'ici la fin avril et seront déjà en circulation vers la fin mai, début juin. Michael remercie 
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tous ceux qui ont contribué à trouver des annonceurs. Horst Salutt a obtenu une annonce de trois de ses 
fournisseurs, Passugger, Möhl et Calanda, et sa propre annonce de Rätushof à Coire figure à nouveau au dos des 
cartes de couronnes. Les autres annonceurs sont la salle de sport de quilles de Lucerne, l'hôtel Solaria à Bivio et 
hilfsmittelmarkt.ch. Ce dernier est l'œuvre d'Ursula Baumann, dont le fils et la belle-fille gèrent un magasin de 
matériel d'aide pour les seniors. 
 

Pour finir, la parole est donnée au président d'honneur Horst Salutt. Il remercie le comité central pour cette 
assemblée des délégués parfaitement organisée. Il transmet les salutations de la NBN et souligne que le fait que 
le sport de quilles soit reconnu par Swiss Olympic a été une étape importante. Horst est fier d'être membre de 
l'ASQS. Il mentionne que le championnat d'Europe aura lieu cette année en Autriche et qu'une équipe invitée 
d'Allemagne sera présente et intéressée à participer au championnat. 
 

Daniel Mühlemann demande s'il y a d'autres demandes de parole. Comme ce n'est pas le cas, il passe la parole 
au président du CO. 
 

Adrian Banz est heureux de présenter à l'assemblée une chanson écrite par un musicien de Nidwald, bien sûr en 
dialecte nidwaldien, et interprétée pour la première fois à Beckenried à l'occasion de son 70e anniversaire. Selon 
Adrian, la chanson "Babi oder Chranz" décrit très bien notre sport de quilles. Elle est remerciée par des 
applaudissements nourris de la part des personnes présentes. 
 

Pour finir, Adrian remercie chaleureusement ses collègues du comité directeur, les membres des sous-associations 
et les membres de sa famille pour leur soutien actif. Il souligne que sans leur aide, il n'aurait pas été possible 
d'organiser un tel événement. Il remercie également ses collègues de l'association lucernoise, le conseil de 
fondation de la salle de sport de quilles pour leur hospitalité et le comité central pour leur agréable collaboration. 
 

Daniel Mühlemann clôt l'assemblée des délégués à 12h25 et remercie chaleureusement l’association Ob-/Nidwald 
pour la bonne organisation. Il souhaite à tous une fin agréable et plus tard un bon voyage de retour. 
 
 
Pour le protocole 
 
Bea Kistler 


